

В номере:

НЕВИДИМАЯ ХАЗАРИЯ ПРОТИВ СВЯТОЙ РУСИ

Знание ВЛАСТЬ!

Никакое богатство не
сможет перекупить влияние
обнародованной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№49 (417) - декабрь - 2008 г.

Нынешний кризис для РФ – сильнейший с начала 1990-х годов. Не повторит ли она судьбу Советского Союза?

К сожалению, груз накопленных за 17 последних лет проблем и социальных недугов подвели Российскую Федерацию к опасной черте. Сказывается "лакировка действительности" 2000-2008 годов и нежелание тогдашних властей реально работать. Слишком многое сейчас начинает сходиться в одну точку. Все интенсивнее ходят слухи о неких грозных событиях, которые должны стрястись до марта 2009 года. Устоим ли?

ПОЧЕМУ МАРТ-2009?

Наши источники в деловых кругах сообщают о том, что крупные бизнесмены начинают "придерживать" большие проекты в РФ,

Максим КАЛАШНИКОВ

ПРИЗРАКИ НОВОГО БЕЛОВЕЖЬЯ

Ситуация в РФ начинает до боли напоминать осень 1991 г. в СССР

собираясь принимать решения по ним после марта 2009 года. Состоявшийся в Вашингтоне слет глав двадцати наиболее развитых стран, посвященный борьбе с глобальным кризисом, также отложил принятие каких-то конкретных мер на конец марта-начало апреля следующего года.

Все это очень здорово коррелирует с многочисленными намеками влиятельных кругов США на то, что президента Обаму ожидает некий острый кризис международного масштаба в самом начале правления. Возможно, связанный с Российской Федерацией.

Словом, в воздухе пахнет чем-то весьма недобрым...

Один из наших источников рассказал, что сегодня проявляют небывалую активность некоторые деятели, принимавшие активнейшее участие в подготовке операции "Беловежская пушча" в декабре 1991 года. Некоторые из них до сих пор занимают видные посты в нынешней власти. Примечательно то, что в 1991-м они начали работу еще ранней осенью, когда очень многие считали: СССР сохранится, хотя и в форме Союза суверенных государств, потому и готовилась новая редакция союзного договора.

Это – оперативная информация, и потому мы не можем раскрывать имен. Но факт активизации тех сил – налицо. Равно как и растущие надежды русских ультранационалистов-ультралибералов (квазифашистов) на скорый распад РФ. Они точь-в-точь повторяют своих собратьев конца 1980-х, жаждавших развала Советского Союза. Обратите внимание на сообщество, кучкующееся вокруг Петра Хомякова. Все сильнее настроения среди части общества: свалить режим, даже если и ценой развала РФ.

Кажется, прокручивается тот же сюжет, создавая впечатление стойкого deja vu. И Чубайс, как и накануне катастрофы 1998 года, получает назначение на пост главы крупной государственной компании: десять лет назад он возглавил РАО "ЕЭС", сейчас – "Роснано" с огромными бюджетными средствами. И он же вместе со своим учеником Гозманом получает в руки укрупненную либерально-прозападную партию "Правое дело".

ПОДЖИГАТЕЛИ В РОЛИ ПОЖАРНЫХ

С другой стороны, создана почва для больших потрясений в РФ. А именно – довольно тяжелый экономический кризис.

Сегодня понятно, что большинство финансовых запасов РФ (из стабфонда и золотовалютных резервов ЦБ) уйдет за границу в уплату за долги крупных компаний РФ. Мы лишимся \$0,6 трлн. практически без всякого толка для национального развития. Все это, напоминая спецоперацию по финансовому обескровливанию страны, стало следствием идиотской (с точки зрения русских инвесторов) системы "двойной откатки" денег за рубеж. Финансовые запасы РФ прямо вкладывались в иностранные банки и ценные бумаги, а не инвестировались в отечественные проекты и компании. Лишенные источников кредитов, отечественные компании были вынуждены влезать в большие долги перед иностранными банками, которые давали бизнесу РФ кредиты... из тех денег, что наша страна закачала в западную кредитно-финансовую систему. В конечном итоге, это вызвало острейший кризис экономики Российской Федерации.

Кто несет ответственность за все случившееся? Глава Минфина, вице-премьер Алексей Кудрин и председатель Центробан-

ка Сергей Игнатьев. Они должны были в первую очередь лишиться своих постов. Но... им доверяют выводить нашу экономику из кризиса!

Это глупость? Или намеренное действие? Ведь именно экономические бедствия сейчас и ввергают РФ в опасное социальное брожение, что до боли напоминает осень 1991-го. Да и нынешний кризис обещает быть сравнимым по тяжести с тем, почти восемнадцатилетней давности. И тяжелее, чем события 1998 года.

А потому заслуживает внимания доклад рабочей группы под руководством новосибирского губернатора Виктора Толоконского, сделанный на заседании Госсовета в Ижевске 18 ноября 2008 года. Там прямо говорится: налицо угроза резкого сокращения инвестиций в основной капитал. Как минимум – на 50%. На креди-

ты реальному сектору рассчитывать нельзя, и остаются только собственные средства, коих мало. Это обостряет проблему физического износа основных фондов и обрекает отечественную продукцию на дороговизну и неконкурентоспособность. Неминуем дефицит оборотного капитала. Неизбежное обесценивание рубля сделает дорожее импортное оборудование, что ударит по сборочным производствам, которые используют импортные комплектующие и сырье. Дефицит оборотных средств увеличит масштабы бартерных сделок, что тоже внесет свой вклад в раскрутку инфляционного "маховика". Словом, возможен некий возврат к худшим реалиям начала 90-х.

При ценах в \$60 за баррель федеральный бюджет становится дефицитным. А цены на "черное золото" уже опустились ниже этого уровня.

Из-за падения нефтяных цен подешевеет 80% российского экспорта – газ, нефтепродукты, металлы, удобрения. Номинальные объемы экспорта могут быть ниже прогноза базового сценария социально-экономического развития на \$52,5 млрд. уже в 2008 году и на \$108,5 млрд. – в 2009 году.

Налицо опасность двух шоков: кредитного (из-за невозможности взять нормальную ссуду в банках) и ценового – вследствие падения глобальных котировок на основные статьи экспорта из РФ. А это чревато застоєм в производстве и полномасштабным кризисом в кредитно-финансовой системе.

Возможна фактическая остановка реализации важнейших проектов в рамках отраслевых стратегий развития в 2010-2015 годы. Под нож кризиса может попасть инвестфонд и весь институт государственно-частного партнерства.

Так что экономическая почва для тревожных политических событий тоже, как видите, имеется. Более того, в отличие от кризисов 1991 и 1998 годов, когда Запад мог оказать РФ большую финансовую и гуманитарную помощь, теперь мы на это рассчитывать не можем. США и Европа сами – в кризисе. Да и отношения с ними испорчены: после событий вокруг Южной Осетии разыгрывается карта "РФ – второе издание империи зла".

ОБОСТРЕНИЕ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ МОСКВОЙ И РЕГИОНАМИ

Добавим ко всему еще одно обстоятельство: явное обострение отношений между центром и регионами. В краях, областях и республиках, где власти намного ближе к "грешной земле" (реальным проблемам в промышленности и социальной сфере), страшно недовольны тем, что созданная Москвой система накачки деньгами не спасает реальный сектор. Кредиты получаются и слишком дорогими, и трудными в получении.

Показательна в этом смысле позиция президента Татарии Минтимера Шаймиева. 12 ноября он выступил со вторым за год посланием к парламенту автономной республики, фактически обвинив Москву в том, что кредиты для спасения промышленности недоступны, достигая ставки в 18-20%. Дескать, Центр только усугубляет кризис. Шаймиев же призвал и крепить особый статус республики (наполнять содержанием договор между Татарией и Москвой).

(продолжение на стр. 2)

ХЕЛ ТЕРНЕР ДОБЫЛ БУМАЖНЫЕ "АМЕРО" КОТОРЫЕ К ВЕСНЕ ЗАМЕНЯТ ДОЛЛАР!

К огорчению правительства, у меня на руках новые бумажные деньги – AMERO! Вот как выглядит новая банкнота номиналом 50 Amero:



В сентябре 2007 года, год назад, я рассказал историю о монетах AMERO, тайно чеканившихся в Денверском монетном дворе. После того, как эта история "просочилась", Денверский монетный двор объявил на своем веб-сайте о прекращении публичных экскурсий на 10-14 дней в связи с реконструкцией в туристической области монетного двора.

Однако мои источники в монетном дворе сообщили: руководство министерства финансов (казначейства) было оскорблено, что кто-то пропустил ("слил") мне информацию о валюте AMERO. И они закрыли Денверский монетный двор для публики, чтобы тайно переместить AMERO из монетного двора и предотвратить дальнейшую информационную утечку.

В октябре 2008 года мне сообщили, что американское правительство отправило 800 миллиардов AMERO в Китайский банк развития. Я написал об этом историю и получил настоящую монету AMERO от той партии!

Я поместил видеоролик о монете на YouTube, где показал ее и объяснил, что это спланированная акция, которая берет свое начало на самых высоких уровнях нашего правительства с целью преднамеренного извлечения из оборота доллара как валюты. Более 600 000 человек во всем мире посмотрели мою видеoinформацию.

Некоторое время назад YouTube/Google извлекли меня, что этот видеоматериал удален, а мой счет навсегда закрыт по требованию Министерства финансов Соединенных Штатов. Министерство финансов заявило YouTube/Google: моя видеoinформация "дестабилизировала доллар США и была, таким образом, угрозой для национальной безопасности".

Только два дня спустя и мои источники еще раз предоставили мне информацию, на сей раз подтверждая, что правительство тайно печатает новые бумажные деньги AMERO.

Помимо имеющейся у меня банкноты достоинством 50 AMERO, вы можете посмотреть также на банкноты 20 и 100 AMERO!

Ни одного гражданина Соединенных Штатов официально не спросили, хочет ли он перехода на новую валюту. В пользу новой валюты не голосовал ни один член Конгресса. Однако новая валюта уже напечатана и распределяется по всему миру. Это делается без согласия американцев, без голосования Конгресса и было умышленно скрыто каждым чиновником, который замешан в деле.

Я думаю, что здесь, в Америке, есть люди, которые не будут лояльно относиться к тем, кто преднамеренно лжет нам.

Я верю, что мои американские собратья должны решиться и "дисциплинировать" государственных чиновников, совершивших этот произвол без нашего согласия.

Я считаю, что нужны жесткие действия с целью физически дисциплинировать взрослого, который "плохо себя ведет", и я готов сделать это прямо сейчас.

Есть государственные чиновники, которых надо пнуть под зад, и я с нетерпением жду шанса, чтобы сделать это. Если они думают, что их ничтожная, маленькая Федеральная Резервная Система может что-нибудь предпринять, то они глубоко ошибаются.

ПОЖАЛУЙСТА, РАССКАЖИТЕ ВСЕМ ОБ ЭТОМ НЕМЕДЛЕННО. Если они уже печатают бумажные деньги, крах доллара США может быть уже не за горами. Все мы рискуем потерять сбережения всей нашей жизни с этой "аферной" валютой.

Хел Тернер

ПУТИН НА ПРЯМОЙ ЛИНИИ С НАРОДОМ ИЛИ КТО ВЫСТАВИЛ ПРЕМЬЕРА В РОЛИ КОЗЛА ОТПУЩЕНИЯ

Никогда не видел Путина более невыразительным и бледным, чем в ходе последнего общения с народом. Многие вопросы были неожиданными для премьера.

К тому же сами вопросы часто задавались в резкой и даже нарочито провокационной форме, что является очевидным проявлением жестокой подковерной схватки, идущей на властном олимпе. Кто-то постарался развернуть пропагандистский эффект общения премьера с народом со знака плюс на знак минус.

Например, в самой резкой форме ставились вопросы по безработице. Первый же позвонивший спросил: нас с женой уволили с металлургического комбината, другой работы в поселке нет, как нам жить? Действительно, как жить? Путин явно оказался не готов к таким резким вопросам. Он ведь ждал более корректных формулировок, например: сейчас может вырасти безработица, какие меры государство принимает для решения этой проблемы? А премьера прямо поставили перед реальной трагедией семьи и полной безысходностью.

И тем не менее, Путин выглядел слабым и невзрачным не потому, что ему задавали острые, несогласованные вопросы. Дело вот в другом: власть сегодня бессильна перед лицом кризиса. Острая форма, в которой задавались вопросы, лишь подчеркнула это бессилие. И тут дело не в Путине и не в правительстве. Такое же бессилие сегодня демонстрируют все буржуазные правительства.

Как выжить? Отвечая на этот вопрос, Путин начинает рассказывать о мировом кризисе, на который правительство прямо повлиять не может. Обещает, что в будущем конъюнктура восстановится, а еще обещает 4900 рублей пособия, в случае, если, конечно, вас официально сократили, а не выдавили "по собственному". Выходит, Путин не знает ответа на вопрос, как выжить. Кстати, нет ответа ни у Медведева, ни у его неоллиберальной команды – Шувалова, Дворковича, Набиуллиной, Юргенса.

Необходимо также обратить внимание, как легко противоборствующим буржуазным группировки готовы вешать на своих оппонентов ответственность за все беды капитализма. На пенсию прожить невозможно, цена билета на самолет такая, что восток страны фактически отрезан от Центральной России, работающие на Севере не имеют никаких льгот, которые были в советское время, безработица приобретает массовый характер... Кто-то разрешил сказать обо всем этом Путину в прямом эфире в самой резкой форме. И вся страна увидела, что у Путина нет ответов. В период экономического роста еще можно было говорить: мол, ситуация улучшается, дойдет время и до этого вопроса. Сегодня так не скажешь. У власти нет понимания перспектив, нет целей, ей совершенно нечего предложить обществу, кроме ожидания новой фазы экономического подъема, которая, может быть, начнется через пару лет.

Очевидно, что сила, позволившая задавать острые вопросы Путину, – это либеральная команда президента Медведева. Выставив Путина в идиотском виде, они готовят его на роль козла отпущения. И тут обществу важно не дать обмануть себя. Люди из команды Медведева несут такую же, если не большую ответственность за безработицу, нищенские пенсии и все остальные наши беды. Более того, призывы к большей экономической либерализации, к приватизации госкорпораций, звучащие из окружения Медведева, лишь значительно усугубят имеющиеся социальные и экономические болезни. **Гонтмахер, работающий в медведевском Институте современного развития, на страницах правительственной "Российской газеты" заявил, что 4900 руб – это слишком большое пособие и нужно максимально затруднить к нему доступ.** Окружение Медведева работает в интересах крупнейших олигархических структур и представляет собой самую реакционную фракцию в российских верхах.

Кстати, недавно я писал, что Путину лучше самому уйти в оппозицию. В противном случае из него сделают козла отпущения и все равно отправят в отставку, которая окажется политическим небытием.

Самое правительство сегодня практически не работоспособно. Путин в ходе прямой линии признал, что по важнейшим вопросам в правительстве звучат диаметрально противоположные предложения. Другого и быть не может. В условиях кризиса правительства, которое являлось компромиссом между либеральной и государственнической фракциями элит, расплывается по швам. Либералы все решительнее тянут одеяло на себя и, вероятно, скоро дождут своих оппонентов.

Дмитрий Якушев

ВАЛЮТНАЯ ЛИХОРАДКА

Октябрь текущего года стал рекордным месяцем по объему приобретения населением иностранной валюты в банках. Граждане сняли с валютных счетов 6,5 млрд долл., через обменные пункты приобрели иностранной валюты на 11,2 млрд долл. Примерно такие же показатели банкиры ожидают увидеть и в ноябрьской отчетности.

В октябре население приобрело у российских банков наличную иностранную валюту на 16,9 млрд долл., что на 89% больше по сравнению с сентябрьскими данными. Как отмечается в обзоре Банка России, это стало максимальным объемом приобретения иностранной валюты за весь период мониторинга с 1996 года.

В обменных пунктах и операционных кассах граждане купили в общей сложности 11,2 млрд долл., что на 5,2 млрд долл. больше продаж валюты в сентябре. Наличных долларов было куплено 5,75 млрд, наличных евро — на сумму 5,37 млрд долл. По сравнению с сентябрьскими данными прирост составил 63 и 124% соответственно. С валютных счетов в банках россияне сняли иностранной валюты 5,7 млрд долл., что на 94% больше, чем в предыдущем месяце.

В то же время предложение наличной иностранной валюты со стороны граждан в октябре 2008 года по сравнению с сентябрем увеличилось всего на 12% и составило 6,5 млрд долл. Граждане сдали в обменные пункты или обменяли 1,4 млрд долл., евро — на сумму 996 млн долл., что меньше по сравнению с сентябрем на 7%. На валютные счета граждане зачислили средств в валюте на 27% больше, чем в сентябре: в американской валюте было размещено 2,3 млрд долл., в европейской — 1,8 млрд долл.

ПРИЗРАКИ НОВОГО БЕЛОВЕЖЬЯ

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Не нужно иметь семи пядей во лбу, чтобы понять: регионы по мере нарастания кризиса все сильнее будут недовольны недостаточной помощью Центра реальному сектору и слишком большими, по их мнению, налоговыми отчислениями в федеральную казну.

Да, к слову. Напомним о состоявшемся при Путине делении РФ на так называемые федеральные округа (ФО), сильно смахивающем на нарезку будущих государств на развалинах федерации. С тех пор институт полпредов президента в этих ФО показал свою недееспособность и бесполезность: все равно главные вопросы приходится решать в Москве. А вот "нарезка" осталась. И тут надо отметить, что деление РФ на округа в свое время вызвало резкие возражения и ФСБ, и СВР.

Но их почему-то не послушали.

Для полноты картины добавим сюда явно накаляющую обстановку на Северном Кавказе. Там – террор в Дагестане и Северной Осетии и тлеющий осетино-ингушский конфликт, напряженность в Ингушетии. А также нагнетаемая "черкесская проблема" с требованиями создать особую черкесскую республику с выходом черкесов из Карачаево-Черкесии, а балкарцев – из Кабардино-Балкарии.

Все это очень сильно напоминает напряженность в южных землях позднего СССР. И с 1992 года в Москве так и не придумали, какую модель развития осуществлять на Северном Кавказе, чтобы его автономии не висели на шее русских регионов, перестав быть глубоко депрессивными, дотационными регионами, где свирепствуют безработица, нищета и антирусский экстремизм.

МАСЛА – В ОГОНЬ?

На фоне всего сказанного выше некоторые действия федеральных властей словно подливают масла в огонь кризиса. Ну скажите на милость: зачем нужны поспешные и непродуманные "реформы" Вооруженных сил, когда будут выставлены на улицу 120 тысяч офицеров в разгар кризиса. А значит, работу найти почти невозможно, к тому же исчезает всякая возможность дожидаться жилья от государства, ведь многие из них стояли в очереди на квартиры по линии Минобороны. Непонятно, зачем армейцев так злят на фоне усугубляющихся социально-экономических трудностей? Чтобы лишить Кремль всякой поддержки со стороны ВС в самый ответственный момент?

Возьмем такой важный аспект, как кадровая политика. Президент Медведев в своем послании в ноябре 2008 года заявил:

"...Сегодняшней России и её будущей инновационной экономике, государственной службе, системе управления и социальных

услуг нужна и новая система формирования кадрового резерва, которая позволит привлечь в органы государственного, муниципального управления, в бизнес наиболее талантливых, творчески мыслящих и профессиональных людей. Вы знаете: такое решение мной уже принято.

Поэтому поручаю Правительству и Администрации Президента уже до конца этого года "запустить" Программу формирования и подготовки резерва управленческих кадров, разработанную совместными усилиями органов государственной власти, местного самоуправления и общественных организаций.

Управленческий резерв должен включать в себя три уровня: муниципальный, региональный и федеральный. А наиболее успешные руководители должны составить так называемую "президентскую тысячу". Считаю, что лучших управленцев должна знать вся страна. Поэтому информацию о наиболее способных специалистах в различных сферах деятельности надо включать и в общероссийский банк данных..."

Да, конечно, госаппарат надо давно чистить от бездарей и воров, от косных чинуш и откровенно некомпетентных личностей. Но на каких принципах и кто это должен делать? Откуда будет браться прелюбная "государева тысяча" (идея философа Сергея Чернышева, высказанная еще в 2000-2002 гг.)? Раньше, в СССР, было понятно: в ЦК КПСС имелаась сильнейшая кадровая служба, равно как и в министерствах и ведомствах. Талантливых и способных руководителей буквально "вели", отслеживая их достижения. И было на чем проверять деловые качества людей – работали заводы и фабрики, функционировали научно-производственные программы, велись масштабные стройки предприняти и инфраструктуры. Именно в ходе конкретной работы отсеивались неспособные и пассивные. Человек в своей карьере проходил ступени обучения и совершенствования "директор цеха – глава предприятия – директор объединения – начальник главка – министр". Точно так же шел рост территориальных руководителей. Существовал четкий критерий отбора молодых назначенцев: справился он с порученным делом (проектом) или не справился. Все время шел приток молодой крови из регионов.

А сейчас как отбирать молодых и энергичных? Ведь "победившая демократия" первым делом сломала именно советскую систему кадров, начав формировать корпус чиновников и менеджеров по какому угодно принципу, лишь бы не по компетентности и деловитости. Рекрутировали в управленческие структуры родственников и "своих" (верных конкретному клану), отбирали по способности "пилить бабки" и приносить долю начальству, по принципу "Нужны не

умные, а верные". Не было великих проектов и полноценно работающей индустрии, чтобы иметь объективные критерии для селекции кадров. Не было и нет эффективной деятельности кадровой службы. Почти прекратился приток свежих сил из регионов. В 2000-2008 годы мы видели перетасовку, в сущности, одних и тех же лиц из нескольких "обойм": питерской, чубайсовской, "семейной".

Можно ли сегодня выдвигать людей исключительно по принципу молодости? Нет. В этом случае есть вероятность получить "девятый вал" неопытности, некомпетентности и рвачества.

Кто сегодня сможет вести отбор хороших управленцев? Правительство РФ? Вряд ли. Администрация президента? Ей еще придется вспоминать опыт ЦК КПСС и набираться опыта. Те, кто до недавнего времени заправлял кадровой политикой в АП РФ (Сечин и генерал Иванов), себя на сём поприще проявили не самым лучшим образом. Академия госслужбы? Ой, не смешите – нужно создавать совершенно новую систему вузов. В любом случае, запустить в стране полноценную программу поиска и подготовки управленческих кадров в ближайшие сроки будет очень нелегко. Ломать, знаете ли, легко, а вот восстанавливать придется намного дольше и труднее.

А следовательно, все это может вылиться в очередную кампанейщину: даешь замену старых на молодых, и побыстрее! Причем, похоже, никого не волнует ни тот факт, что будут потеряны последние управленцы, имеющие ценнейший советский опыт, ни перспектива озлобления корпуса чиновников и дезорганизации управления.

Добавим еще один важный штрих: неполитическая власть сегодня не имеет противоядия в виде законодательной. Качество Госдумы и Совета Федерации сильно упало по сравнению с началом 2000-х годов. Тогда там еще реально могли указывать на ошибки правительственных чиновников, тщательно разрабатывать законы и создавать некие альтернативы. Ну, а в завершение поставим такой фактор, как явное напряжение в системе "президент – премьер".

СХОЖДЕНИЕ В ОДНУ ТОЧКУ

Что мы имеем в итоге? Недобрый процесс схождения разных "потоков" кризиса и негативных тенденций РФ в одну точку. В 2009 год.

Все это сопрягается с обострением кризиса в сердце глобального капитализма – в США и Западной Европе. С возможностью "нового 11 сентября".

К сожалению, многое действительно напоминает критическую ситуацию конца 1991 года. И дай нам бог пройти эту опасную историческую стремнину без потери страны.

РОССИЮ ГЛУБЖЕ ЗАГОНЯЮТ В СЫРЬЕВОЙ ТУПИК

Решение правительства, несмотря на кризис, резко повысить в 2009 году тарифы на услуги естественных монополий ярко свидетельствует: власти по-прежнему делают ставку на развитие России как сырьевого придатка прочего мира. Однако, как признают уже и в самом правительстве, в частности, глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина, действовавшая до сих пор модель развития экономики – за счет экспорта сырья – себя исчерпала, поставив страну в период кризиса и резкого снижения цен на сырье в тяжелое положение.

Упавший поток нефтедолларов сейчас просто нечем заменить, поэтому об инвестициях в развитие приходится забыть. В свою очередь, при исполнении бюджета ничего не остается, как рассчитывать на то, что накопленных в резервных фондах средств, из которых будет финансироваться бюджетный дефицит, хватит до тех пор, пока нефть, газ и прочее экспортное сырье снова не подорожают. А как иначе покрыть все потребности нашей бюджетной системы? О том, что будет, если резервы закончатся раньше, чем подорожает сырье, даже страшно подумать.

Между тем в разгар кризиса правительство вполне могло бы позаботиться о секторах экономики, альтернативных естественным монополиям и ориентированным на экспорт сырьевым отраслям. Рост та-

риффов на газ, электроэнергию и железнодорожные перевозки сразу на 19 и более процентов способен убить многие предприятия. Тяжело будет и населению. Для граждан тарифы повысят еще больше – примерно на четверть. Цель состоит в том, чтобы не снижалась прибыль и инвестиционные возможности монополий. Их услугами пользуются все, а следовательно, эффект от роста тарифов сопоставим с повышением налогов. Возросшие расходы сделают отечественную продукцию еще менее конкурентоспособной по сравнению с импортом. При этом в отличие от России иностранные конкуренты в 2009 году получат серьезную фору – для них газ, электроэнергия и перевозки подешевеют из-за кризиса, снижения спроса и общего снижения сырьевых цен.

Впрочем, как обещал помощник президента по экономическим вопросам Аркадий Дворкович, власти подумают над тем, чтобы компенсировать рост тарифов естественных монополий отдельным отраслям. Вот только такой подход не радует. Во-первых, отрасли, достойные компенсации, будут отбираться административными методами. Не факт, что среди них окажутся наиболее перспективные с точки зрения устойчивости в кризисе и производящие продукцию с высокой добавленной стоимостью, скорее наоборот. Во-вторых, если бы тарифы не повышали

столь резко, а в идеале вообще заморозили бы на какое-то время, не было бы нужды спасать отрасли от краха ввиду их неспособности тянуть выросшие тарифы.

Отметим, что по итогам девяти месяцев этого года большинство компаний, отнесенных к естественным монополиям, отчитались о многомиллиардных прибылях. Например, у "Газпрома" при нынешних ценах на газ прибыль в январе-сентябре выросла по сравнению с тем же периодом прошлого года в 2,2 раза. Причем на баланс у этих компаний находят многочисленные непрофильные активы от фешенебельных гостиниц и санаториев до спортивных клубов, требующих десятков миллионов долларов ежегодных вливаний. Избавляться от них они не спешат, так как ежегодный рост тарифов им позволяет не делать этого, все равно расходы опосредованно оплатят другие предприятия и население. А повышение расценок всегда можно оправдать необходимостью инвестиций в развитие, и тогда страна будет по-прежнему производить востребованное в мире сырье и дальше жить за счет его продажи. При такой экономике прочими секторами, которым нужно и пожертвовать. По крайней мере, пока у нас не закончатся неисполняемые ресурсы или, не дай бог, им не будет надежна альтернатива.

Может ли народ, разрушенный до основания (или почти до основания), возродиться в новой силе? Если мы имеем в виду русский народ, то ответ на этот вопрос, конечно, только сама история. Однако её ответ окажется завидом отрицательным, если русские будут лишь гадать о своём будущем, но не созидать его сами. А для того, чтобы его созидать, надо, прежде всего, думать. И не только думать, но распространять правильные идеи и воплощать их в жизни.

На мой взгляд, после осознания православной веры как основы всего русского жизнеустройства следующие две темы, наименее важные для правильной самоорганизации русского народа, — это СЕМЬЯ и НАЦИОНАЛЬНАЯ ОБЩИНА. Без их возрождения в русском народе его возрождение невозможно. Распространение Православия только на личностном уровне мало что даст. Оно не делает и не сделает русский народ сильным. Да и небедительно оно для многих, поскольку не творит такие необходимые вещи, как сильная русская семья и сильная русская община. Эти краеугольные камни нации. Православие только на личностном уровне — это неполноценное Православие. А потому и дальнейшее его распространение в русском народе едва ли возможно. Без возрождения русской семьи и русской общины все остальные русские дела окажутся малоплодными и пойдут, в конечном итоге, прахом.

Но семья и национальная община — взаимосвязанные вещи. А почему? По той причине, что здоровая семья невозможна в ядовитой среде современного безбожного мира. Она отравляется его ядами и заболевает даже в том случае, если строится изначально с намерением быть духовно здоровой. Она не способна, за редчайшими исключениями, правильно воспитывать детей, которые в первую очередь становятся жертвами безбожного окружения. Она не способна, за редчайшими исключениями, созидать и удерживать правильный иерархический строй в самой себе, без которого невозможно её единство. А без единства мужа и жены, без единства родителей и детей семья исчезает как институт. Не сразу, медленно, но неизбежно.

Здоровая семья нуждается, как минимум, в здоровой среде, оберегающей её от разрушительных стихий безбожного мира и позволяющей ей хоть как-то общественно "дышать", то есть взаимодействовать со сродным ей внешним миром, обогащаясь им и обогащая его. И чем благоприятнее будет эта сродная ей внешняя среда, тем больше появится возможностей у семьи хранить себя и упрочивать свою духовную и материальную силу.

Поэтому всякая разумная семья не замыкается на себе и своих семейных интересах, изолированных от интересов сродного ей общества, но, понимая их взаимозависимость, старается нарастить вокруг себя сродное ей социальное пространство. Нарастить и постоянно его усиливать. Она сочетает заботы о себе с заботами о своём окружении, которое, увеличиваясь, приобретает всё более чёткие организационные формы и превращается на завершающем этапе в национальную общину.

С другой стороны, и микросреда, сознающая себя зародышем будущей национальной общины, тоже заинтересована в том, чтобы составляющие её семьи были организованы правильно и жили согласно друг с другом. И не только согласно, но — помогая друг другу.

Именно взаимопомощь делает общину полноценной, притягательной для тех, кто в ней состоит. Она увеличивает силы каждой семьи и каждого отдельного её члена. И, кроме того, взаимопомощь благодатно расширяет и углубляет всякое сердце, приближая его, хотя бы отчасти, к такому состоянию, когда оно вместит в себя и бесконечного Бога, и весь мир, вышедший из рук Творца.

Но разговор о взаимопомощи продолжим потом, а пока дополним сказанное о необходимости общины для возрождения русского народа такими доводами и примерами.

Вот уже почти типичная в наше время картина. В школе появляется кавказский мальчик и, наученный в своей общине высокомерному отношению к русским, начинает задрать русских школьников. Или у него просто с кем-то из них возникает конфликт. Если русские па-

суют, то он приобретает над ними власть, начинает командовать. А если ему дают сдачи, то на другой день в школу приходят его разъярённые родители и обвиняют классного руководителя в том, что он потакает русскому шовинизму. Они грозят, что найдут на него управу. И эта угроза подкреплена их материальной силой, потому что современный русский человек, как правило, одинок, а потому и беспомощен перед любой нерусской национальной общиной. А эти общины насчитывают уже тысячи, десятки тысяч и сотни тысяч человек. Это настоящие армии, имеющие свои мозговые центры, влияние в государственной администрации и в средствах массовой информации. А если учесть, что и само современное Российское государство, как и современные СМИ, настроены русофобски (не говоря уж об их сильнейшей коррумпированности), то картина будет почти полной. В такой ситуации даже доброжелательный учитель и директор школ бессильны противодействовать превращению русских школьников в граждан второго или даже третьего сорта.

Но это только начало. Пока в нашей школе еще единицы кавказцев и других азиатов. А что будет, когда их число возрастет в пять или десять раз? А так оно и произойдет, если только современная политика Российского государства, по-

Шиманов Г.М.

ДА ВОЗРОДИТСЯ РУССКАЯ ОБЩИНА!

ощряющего приток иноплеменников в Россию, не изменится.

И такая ситуация не только в школах. Потому что все иммигранты объединены, как правило, в национальные общины, а русские разрозненны, и поэтому бессильны. Бессильны не только русские педагоги. Бессильны и русские милиционеры, и русские юристы, и русские работники жилищных управлений, и русские журналисты. Любой русский чиновник, если это не слишком большая шишка, не может противостоять силе организованных иноплеменников. Особенно самых агрессивных и умеющих, по традиции, действовать сообща. Он открыт для нанесения по нему и, главное, по его семье сокрушающих ударов, которые при современном состоянии Российского государства совершаются, как правило, безнаказанно.

Нетрудно предвидеть, что по мере умножения иноплеменников в России и таяния в ней числа русских последние будут подвергаться всё большей дискриминации. Под неё начнут подпадать всё более высокие социальные слои, пока ещё не ощущающие на себе этой дискриминации. Когда им станут демонстративно плевать в лицо и заставлять безропотно это сносить, они, возможно, будут задумываться о высоких материях. Но, скорее всего, ограничатся тем, что упакут свои чемоданы и разведутся по другим странам, чтобы раствориться среди других народов.

Вот о чём следовало бы задуматься уже сегодня тем русским людям, которые ещё принимают за чистую монету лукавые слова об "общечеловеческих ценностях". Вместо них им подбросили ядовитые "ценности", сработанные на Западе разрушителями народов.

Но русским людям полезно задуматься не только о том, что национальная община есть главное условие свободы и достоинства русского человека. Вторая важная истина заключается вот в чём: национальная община есть ключевое условие сохранения в народе его национальной религии. Или её возрождения, если она народом утрачена. А почему так?

Если разрозненные русские люди думают иногда о том, есть Бог или нет Бога, и каков Он из Себя, и почему Он создал мир таким, а не другим, то азербайджанец или татарин, как правило, об этом не думают. Или думают лишь во вторую очередь. А в первую очередь думают так: ислам — это НАША религия. На ней держится весь наш мир — и

наша семья, и наш род, и наша община, и вся наша нация. Потому тот, кто её отрицает или хулит, должен быть наказан.

И этот социальный подход к религии, при всей его неполноценности, куда практичнее сугубо индивидуального подхода. Ведь мыслителей в каждом народе, как правило, немного. А тех, кто дорастает до хотя бы относительной полноты понимания религиозного верования — и того меньше. И не эти немногие делают погоду в народе. Как же быть тогда остальным? Оставаться вообще без религии? Это было бы катастрофой для них самих и для всего народа в целом. А перестраивать себя на философско-богословский лад они, в силу разных причин, не способны.

Вот почему социальный взгляд на религию, открывающий каждому человеку очень важную правду о ней как об основе его семьи и его народа, есть идейный фундамент и его самого как существа общественного, и членов его семьи, и членов его рода и народа. Этот социальный взгляд на религию есть сила, сплачивающая и семью, и род, и национальную общину, и всю нацию в целом.

Но разрозненным людям такой взгляд на религию не свойствен, потому что их глаза и умы направлены на совсем другие вещи. Только община,

звено в цепи, связывающей человека с более крупными естественными структурами в пределах нации. Если такая община разрушается, то цепь, связывающая человека с его нацией, разрывается и все звенья этой цепи начинают гнить, потому что связь между ними не механическая, а органическая.

А теперь ещё одно обстоятельство, связанное с этой же религиозной темой. Современная православная семья, окружённая атомизированным социальным пространством, не в состоянии давать своим детям полноценное православное воспитание. Не потому, что и не стремится, а потому, что она, как правило, не в силах это сделать. Полноценное воспитание человек получает лишь тогда, когда его семья включена органически в сродное ей общество. Когда её религиозные и национальные взгляды и нормы жизни совпадают с религиозными и национальными взглядами и нормами жизни общества. И усиливаются ими, а не подрываются. Только в этом случае религиозные идеи и нормы жизни приобретают в глазах детей и подростков необходимую чёткость и твёрдость, закрепляются в их сознании как правильные и необходимые. Без этой чёткости и твёрдости воспитанник не способен ни свяно мыслить, ни отличать своих от чужих, ни смотреть на чужих критически, что естественно для

людей в условиях капиталистического города. Наши социологи скрывают то обстоятельство, что национальная община, если она живёт компактно и если она достаточно велика по своей численности, снимает пагубное влияние капиталистического города. Снимает если не полностью, то в значительной степени.

А почему?
Разрозненное существование людей и кое-как сплеченных из таких разрозненных людей семей сказывается не только на умонастроениях супругов, но и на материальных условиях их жизни. Разрозненность эгоизирует их интересы и провоцирует людей на борьбу за личный успех, впрягает их в изматывающую гонку за материальным успехом. В неё включается, прежде всего, муж, а вслед за ним и жена, которая стремится работой вне дома не только увеличить семейный бюджет, но и упрочить свою самостоятельность, подкрепить её своей материальной независимостью от мужа.

А работать вне дома и быть матерью трёх-четырёх детей практически невозможно. Не говоря уж о ещё большем потопстве. На это не хватает ни сил, ни средств, потому что людами привили разорительные для них ложные потребности.

Но, самое главное, перспектива стать многодетной матерью вызывает в современной женщине ужас. Это значило бы, по её мнению, не только "плодить нищету", но и утонуть ей самой в нищете с головою. Это значило бы опуститься физически и духовно, поставить на своей личной жизни крест.

Кроме того, учётом и такое важное обстоятельство: сама непрочность современного брака парализует стремление к многодетности не только в жене, но и в муже. При тех разлаженных отношениях между супругами, которые программируются их безбожием, "равноправием" и пренебрежением в противобрачной среде, стремление к деторождению исчезает.

И ещё одна деталь, тоже работающая на вырождение: болезненные отношения между мужем и женой сказываются не только на духовном состоянии их детей, но и на физическом их здоровье, которое зависит в громадной степени от их самочувствия. А пребывание в чужом мире, в яслях, в детском саду и в школе, особенно в раннем возрасте, когда родной дом и родное окружение так необходимы ребёнку, усугубляет его духовное и физическое расстройство. Оно создаёт всё новые проблемы для родителей, и без того обременённых тяжёлыми заботами, связанными с их погоней за успехом. Родителям некогда входить в тонкости жизни духовной — ни своей собственной, ни, тем более, их детей. Куда проще обратиться к специалистам, к врачам. А врачам тоже нужен успех в их собственных делах, который зависит напрямую от их искусства ловко срывать перышки болезней, оставляя их корешки нетронутыми как в обществе, так и в самом человеке.

Вот почему всё увеличивающиеся болезни детей, их как будто ничем не вызванные капризы (хотя на самом деле это знаки их внутреннего неблагополучия), тоже отрицательно влияют на желание супругов увеличить своё потомство. Ещё одного ребёнка? Нет! Хватит! Ни в коем случае!

Однако и мать, посвятившая себя воспитанию своих детей, то есть имеющая возможность не работать вне дома, оказывается сегодня не в самом лучшем положении. Она внешне отличается от узницы, находящейся под домашним арестом, но вместе с тем чем-то её напоминает. Эта женщина лишена двух вещей, абсолютно необходимых для здоровой жизни: во-первых, она не способна воспитывать детей полноценно, хотя и стремится к этому (это делает её жизнь, в свою очередь, неполноценной). Такая мать не может полноценно воспитывать детей вне общины, о чём уже говорилось выше. Вот почему её дети, по достижении подросткового или юношеского возраста, оказываются, как правило, жертвами современной школы, улицы и средств массового развращения населения. Мать, естественно, старается помочь своим детям и увязает в их проблемах по горло, потому что этим проблемам в большом обществе нет конца. А понимание или предчувствие такой перспективы уже заранее расхо-

(продолжение на стр. 8)

ДА ВОЗРОДИТСЯ РУССКАЯ ОБЩИНА!

(Продолжение. Начало на стр. 7)

лаживает её по части стремления к многоплодию.

Но это ещё цветочки, а ягодки впереди. Вторая вещь, абсолютно необходимая не только для мужей, но и жён, а также для детей, заключается в их участии в общественной жизни. Это участие требуется для них в разной степени, но всё-таки требуется. Без участия в жизни общества жена, посвятившая себя детям, оказывается как бы замурованной в своей квартире и задыхается в ней, как задышалась бы в камере, в которую не поступает свежий воздух из атмосферы. Она лишена участия в общественной жизни, которое было когда-то у любой крестьянки, жившей интересами не только своей семьи (к тому же чаще всего большой), но и всей сельской общины. Да и не только общины, ведь мир за её пределами был не совсем чужим. Крестьянка жила в сравнительно большом и, в основном, понятном ей мире, наполненном и родственниками разных степеней, и соседями, и родственниками соседей. Здесь, среди своих, её дети не требовали от неё такого изнуряющего присмотра за ними, какого требует сегодня даже единственный ребёнок, которого надо водить за ручку и в школу, и из школы домой. Дети обслуживали себя, в основном, сами и воспитывали друг друга при общем присмотре за ними всех старших. И мать тоже, не отрываясь от хозяйственных работ, присматривала не только за своими детьми. Причём всякое её слово было для них законом. А теперь с ней спорят даже собственные дети и стараются сделать по-своему. Ах, эта детская эмансипация, как она выматывает все силы. Дети никак не могут понять, что послушание матери им же на пользу. Вот почему так не хочется их рожать.

Да, воспитывать детей сообщда было куда легче. И легче, и назидательнее для них, чем в одиночку, когда одного авторитета матери, увы, не хватает. Вот если бы авторитет матери подкреплялся авторитетом отца, взирающего на детей почти с неба. И если бы общий авторитет родителей подкреплялся авторитетом всех взрослых членов общины. И если бы, кроме того, на детей смотрел с самой большой высоты всевидящий Бог, не только любящий, но и грозный... Как было бы хорошо!

В общине авторитеты взрослых складываются в могучую силу, а при разрозненном состоянии они вычитаются друг из друга. В этом последнем случае дети, едва родившись, уже относятся к родителям критически. И, как только научатся говорить, делают им замечания. А по достижении лет пятнадцати и подавно посматривают на них свысока.

Каждый новый ребенок в общине воспринимается как подкрепление, как новый её воин или как будущая жена этого воина. Все тяготы, связанные с его воспитанием, не перевешивают здесь прибыль, который он принесёт. Да и само воспитание ребенка оказывается в общине не столько обузой, сколько самой жизнью, осмысленной и прекрасной.

Добавлю к сказанному, что национальная община не может не поддерживать религиозный запрет на аборт. А в современной России, по сообщению "Православной энциклопедии" (т. 1, Москва, 2000 г.), бесплодны из-за абортов около 20-25% супружеских пар. Что же касается еще относительно здоровых женщин, то они уничтожают в своих утробах примерно 2,5 млн. человек в год. Причём, добавлю уже от себя, убивают их почти исключительно славянки, так как степень религиозности в мусульманских семьях намного выше, чем в русских семьях.

Итак, подведём итог сказанному. Национальная община является условием сохранения свободы и достоинства человека, условием сохранения религии в народе (а при утрате её народом — условием возрождения), условием сохранения здоровой семьи и, как следствие, условием воспроизводства нации. Все эти истины очень просты, но, при всей своей простоте, находятся, в лучшем случае, где-то на обочине сознания современных русских людей. А то и просто за его границами.

Вероятно, по этой причине в нашей патристической печати так мало уделяется внимания и агонирующей русской семье, и практически отсутствующей у нас русской национальной общине. А надо, чтобы такие темы постоянно ставились перед русскими людьми и заставляли их думать о том, как возродить заново и русскую семью, и русскую общину. И не только думать, но и стараться, что касается общины, соединять русских людей для взаимопомощи и совместной выработки идей, делающих их общину жизнеспособной.

Касаясь идеологии и национальной идеи — истинной панацеей младо-реформаторов, прежде всего, следует напомнить, что основным лозунгом перестройщиков советской действительности в СССР и России был лозунг "деидеологизации". Настолько сильным было желание вытравить из сознания людей научное диалектическое мировоззрение и социалистическую идеологию ТРУДА, СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ, ВЫСОКОЙ ПРАВОСОВЕСТНОСТИ, ГУМАНИЗМА и ПРОГРЕССА, что недоучившиеся либералы стали утверждать: мол, в России нет идеологии и нет условий для её создания. А правящая партия "Единая Россия", по словам её председателя Грызлова, даже на выборах в Госдуму шла без идеологии.

По словам этих государственных мужей, у нас в России отсутствует система взглядов на реальную действительность, которая формирует мировоззрение. Но ведь мало-мальски грамотному человеку известно, что общества без идеологии не бывает.

Отрицание идеологии в упомянутых выше случаях открывает простор буржуазной идеологии на-

Иванков П.Ф.

ИДЕЙНО-ПРАВСТВЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОСТИ

Доклад Президента РНАН на XIX-й конференции Общероссийской организации "Общественная Народная Академия наук" 28.11.2008г. (публикуется с сокращением).

живы, стяжательства, обогащения за счёт эксплуатации трудящихся, насилия и разбоя. В этом мы можем убедиться по статистике уголовных преступлений, со смаком заполняющих вульгарную прессу и телеканалы, расцвету коррупции и по результатам воровской приватизации узкой кучки людей, не обремененных высокой нравственностью.

Идеологическому вакууму — продукту невежества в головах незадачливых политиков и преуспевающих бизнесменов — придется уступить место посланию Президента РФ Д.Медведева Федеральному Собранию. Он заявил в нем, что "основу нашей политики должна составлять идеология, в центре которой человек". И далее неотъемлемой частью идеологии современного развития России Президент назвал — внедрение передовых технологий. И это в основном верно.

Осталось только уточнить: какой же человек должен быть в центре идеологии, составляющей основу политики государства?

Вот на этот-то вопрос мы сможем получить ответ, если обратимся к категории потребительных сил. Она выдвинута Ф.Энгельсом, и до Ричарда Косолапова ее никто не догадался вывести на свет божий.

Соотношение производительных и потребительных сил дает возможность, без набивших оскомину теоретических "измов", определить состояние и вектор развития или деградации общества по количественным показателям.

Логично считать так: если общество в состоянии устойчивого развития, то его производительные силы должны быть, как минимум, равновесны с потребительными силами. Некоторый перевес производительных сил допустим на величину, необходимую погасить возможный избыток роста потребительных сил, нарушивших их равновесие.

При значительном и устойчивом преобладании потребительных сил общество неминуемо будет терять жизнеспособность. А неограниченное потребление ставит под угрозу выживание не только данного общества, но и человечества в целом. Отсюда необходимость нормирования и регулирования потребления.

Остановить аппетиты потребительства в финансово-рыночной системе при капиталистической частной собственности невозможно. Об этом свидетельствует набирающий силу мировой финансовый кризис, охвативший и финансово-кредитную систему России. Последнее обстоятельство доводится до широких слоев населения лишь полуправдой с сокрытием истинных причин возникновения кризиса и возможных последствий.

В нашем XXI веке человечество находится в глубочайшем кризисе, вызванном именно преобладанием потребительных сил над силами производительными. В обозримой перспективе вода и продовольствие — факторы, которые жизненно важны для потребления, — не в состоянии удовлетворить 6,5-миллиардное население земли.

Теперь и трезвые умы в развитых странах видят неминуемый крах капиталистического способа производства при господстве частной собственности. Выход из этого кризиса они видят в переходе к госкапитализму. Подтверждением тому акты, которые принимает Президент США Обама, — они уже комментируются в печати под рубрикой "Социалистические Штаты Америки".

Только в условиях государственной плановой экономики при ликвидации частной собственности на средства производства возможно поддержание в равновесии производительных и потребительных сил, а стало быть, и устойчивое развитие общества.

При этом только идеология труда, поклонение труду, возвеличение труда как дела чести, доблести и героизма в действительно демократической системе управления хозяйством страны — ключ к выходу из кризиса и возрождению России в статус Великой Державы.

Теперь о нравственности. Нравственность является одной из форм общественного сознания и содержит как общечеловеческие нормы (честность, гуманность, справедливость и др.), так и нормы поведения, присущие преимущественно конкретному общественному образованию, классу, сословию, нации. Несоблюдение этих норм противоречит интересам общества.

Ярким примером безнравственности служит деятельность и само существование агрессивного блока НАТО — в первоначальной форме Североатлантического, а теперь, по существу, и Евразийского.

К этой же категории безнравственности следует отнести коррумпированное чиновничество, и не только. Достаточно вспомнить выборы в Госдуму, прошедшие в декабре прошлого года с беспрецедентным административным давлением и фальшью.

В арсенале средств нравственного разложения основным оружием, пожалуй, являются БИЗНЕС и ЧАСТНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ. Бизнес — это не только и не столько предпринимательство, сколько источник личного обогащения любыми средствами, в том числе и с ущербом для общества и государства. Только потому бизнес не содержит в себе признаков нравственности. Для убедительности достаточно сослаться на систему здравоохранения России, которая, став предметом бизнеса, перестала быть гуманной и милосердной.

И когда чиновники от власти проявляют заботу о бизнесе, то тем самым они способствуют разложению нравственных устоев общества.

Что касается частной собственности, которая, по законам буржуазного Запада, объявлена священной, то следует учесть: **вся она в современной России нажитая не праведным, а безнравственным путём вследствие незаконной приватизации общественного достояния или мошенничества и откровенного грабежа.** В этой связи небезынтересно привести некоторые выводы из доклада Счётной палаты, где содержится анализ итогов приватиза-

ции в 1993-2003 годах (журнал "Академические записки", № 5, стр. 37): "Приватизация не была вызвана необходимостью, а проводилась в политических целях, без должной законодательной базы, без надлежащего контроля со стороны правительства и не в интересах государства. В целом, приватизация оказала губительное влияние на экономику и социальную сферу Российской Федерации".

На службу по разложению нравственности поставлены опять же частнособственнические средства массовой информации. С экранов телевизоров, во всех жанрах искусства исчезли темы о трудовых буднях хлеборобов, о героике рабочих и трудовой интеллигенции, о достижениях в науке, образовании, культуре — национальной по форме, социалистической по содержанию, о воинском долге перед Отечеством и защите Родины. Все это вытеснено низкопробными поделками с бесконечной жестокостью, развратом, легкой наживой, стрельбой из оружия, которое зачастую персонажи и держать-то правильно не умеют.

В детских телефильмах назойливо муссируются уродливые, трехглазые и многорукие, отвратительные персонажи, сцены разврата с сюжетами, далекими от нравственного воспитания.

Не лучше дело обстоит с эстрадой и театральными зрелищами. На сцене стало модным обнажать гениталии, имитировать развратные действия, допускать фривольности, не вызванные потребностями сюжета.

А система образования? Лучшая в мире система образования СССР и России подвергается переделке далеко не в лучшую сторону с точки зрения нравственности. От учебников истории, искажающих реальную действительность, до организации учебного процесса и взаимоотношений учителей и обучаемых.

Руководство страны, обеспокоенное проблемами образования, еще только собирается утвердить стратегию российского образования. Это через 17 лет либеральной перестройки! Да и в озвученной стратегии, выдать по всему, в качестве палочки-выручалочки будут даже учителя без педагогического образования. Дальше ехать некуда.

Поражение российского общества безыдейностью и безнравственностью привело к процветанию коррупции даже в верхних эшелонах власти. По подсчётам итальянского социолога Сандро Виола, коррупция в России поглощает более 100 миллиардов долларов ежегодно.

Дадут ли положительный результат принимаемые правительством фискальные меры? Мало верится.

Для того чтобы поставить деятельность государственных и прочих чиновников на нравственную основу, нужно в основу государственной идеологии положить общественно полезный труд, возродить в новой форме общественный контроль за производством и распределением материальных благ и духовных ценностей, за всеми СМИ, учреждениями культуры и образования.

А органам власти надо отказаться от подражания отжившим канонам Запада и методов "проб и ошибок", проводить государственную политику на научной основе.

Но рассчитывать на стихийное решение этих проблем наивно. Поэтому необходима общественная организация защиты духовно-нравственных ценностей.

Одним из звеньев такой организации может стать постоянно действующий клуб-семинар идейно-нравственных проблем.

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie-vlast.ru
Видео: <http://znanievlast.rutube.ru/>

Адрес редакции: 103062 г. Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерей В.А.
Тел. редакции: (495) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782
в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации
№ 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО
"Красногорская типография"
г. Красногорск,
Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 09.12.2008 г.
Тираж 3.500 экз. Заказ 3269